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EXERCITO BRASILEIRO ]
ESCOLA DE FORMACAO COMPLEMENTAR DO EXERCITO

CONCURSO DE ADMISSAO /2018 AO CURSO DE FORMACAO DE | 3.
OFICIAIS DO QUADRO COMPLEMENTAR /2019

PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS
E CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

10.

11.

AREA: INFORMATICA

12.
13.

14.

INSTRUCOES AOS CANDIDATOS

r

Esta prova ¢ constituida de 70 itens de multipla escolha distribuidos em 20 paginas
numeradas, excluindo esta capa e 01 cartéio de respostas. A prova esta assim dividida:
a. Conhecimento Gerais (Itens numerados de 01 a 30):

- Geografia do Brasil, Historia do Brasil e Lingua Portuguesa
b. Conhecimentos Especificos (Itens numerados de 31 a 70):

- Administrago.
Havendo falta de paginas ou defeitos de impresséo, comunique ao aplicador.
IMPORTANTE: antes de iniciar a solugfo da prova, preencha o alvéolo correspondente
a sua drea no cartdo de respostas. (opgdo [ 1] [cromc])
As provas e seus gabaritos serfio disponibilizados no sitio da Escola em
www.esfcex.ensino.eb.br para consulta.
Tempo total destinado a realizacdo da prova: 04 (quatro) horas.
Leia os itens com atengfio. Vocé dispord dos 15 primeiros minutos, ap6s o inicio da
prova, para tirar dvidas relacionadas, apenas, & impressdo e montagem desta prova.
A interpretagdo dos itens faz parte da resolugdo. Os aplicadores ndo responderdo a
perguntas dessa natureza.
A prova € estritamente individual, sendo proibida a consulta a qualquer tipo de
documento.
Os candidatos somente poderdo sair do local de prova depois de transcorridos dois tergos
do tempo total destinado  realizagiio da prova, ou seja, duas horas e quarenta minutos
apds o seu inicio.
A partir dos altimos trinta minutos um aplicador, de 10 em 10 minutos, avisar o tempo
que falta para o término da prova. O Gltimo aviso sera dado faltando 01 minuto.
Utilize somente caneta esferografica de tinta azul ou preta para assinalar e marcar as
suas respostas no cartdo de respostas.
A correcdo do cartdo de respostas ¢ feita por sistema de leitura 6tica. Portanto, ¢ de
fundamental importancia o correto preenchimento de todos os campos do cartio de
respostas, sendo o mesmo de inteira e exclusiva responsabilidade do candidato.
Ao terminar a prova levante o brago e aguarde, sentado, até que o fiscal de sala venha
recolher o seu cartdo de respostas e a sua prova. Retire-se em siléncio, apo6s ser atendido
pelo oficial aplicador.
Observacdo: O caderno de questdes e as folhas de rascunho somente poderdo ser levadas
pelo candidato apds o término do tempo total da prova.

BOA PROVA!!!
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26. Assinale a alternativa que completa adequadamente a lacuna abaixo. 29. Em relacdo aos aspectos relativos & coesio textual, associe a segunda coluna
« . S Ao de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia
A ¢ um dos fatores linguisticos, de ordem seméantica, que correta ’

se revela potencialmente causadora da ambiguidade nos discursos e
interagdes sociocomunicativas.”

1. Déixis Pessoal () Relagéo existente entre pessoas que participam do
(A) antonimia . discurso e marcada por pronomes de tratamento —
. 3 . [13 e 2% r
(B) hiperonimia como “magnifico” por exemplo.
7 \ v .
(C) metafora 2. Déixis T | () Uso de expressdes em dado enunciado para fazer
. . . cixis lextua cofrr et | trecho do disc ;
(D) polissemia reterciicia a algum trecho do discurso em que este
(E) sinonimia en sﬁmao se o:oo.:g,m. .
v . () Relagfo estabelecida a partir do uso de estruturas
, . . . . 3. Deéixis Espacial praruaticais, como 0s pronomes “eu” e “nds”, em
27. Ao se dizer algo visando produzir algum efeito, como o convencimento, a determinados discursos.
surpresa ou a persuasdo, por exemplo, sobre o interlocutor de determinado () Uso de determinadas expressdes gramaticais que,

contexto discursivo, pode-se identificar af um ato: no discurso, auxiliam a demonstrar distanciamento

4. Déixis Social X
entre os interlocutores.

(A) Tlocucionario.

(B) De implicitagio. (A)2-3-1-4.
(C) Locucionario. B)3-1-4-2
(D) De pressuposi¢do. € 4-2-1-3.
(E) Perlocucionario. D) 1-4-3-2.
(E)3—-4-2-1.

28. Assinale a alternativa que apresenta o fendmeno gramatical mais empregado 30. Assinale a alternativa que completa adequadamente a lacuna abaixo.

como exercicio do preconceito lingiiistico. (BAGNO, 2015)

sdo as muanifestagGes mais imediatas da identidade

(A) Regéncia verbal. linguistica dos falantes. Cara am-se por tragos segmentais e por tragos
(B) Wmmm%omm nominal. suprassegmentais.
(C) Uso de virgula.
(D) Concordancia verbal, (A) Metalinguagens
(E) Concordancia nominal. : (B) Epilinguisticas

(C) Linguagens

(D) Erros

(E) Sotaques

5
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35.

36.

37.

Em um sistema operacional Linux configurado para localidade padrio
“latin1”, assinale a alternativa que indica qual comando deve ser usado para
converter o arquivo texto “entrada.txt” codificado no formado UTF-8 para o
arquivo texto “saida.txt” codificado para o formato da localidade atual do
sistema.

(A) localeconv entrada.txt > saida.txt

(B) locale —f utf-8 entrada.txt > saida.txt

(C) locale —f utf-8 —t latin1 entrada.txt > saida.txt

(D) iconv —f utf-8 entrada.txt > saida.txt

(E) iconv —futf-8 —t latin1 entrada.txt > saida.txt

Analise as afirmativas relativas 4 precedéncia de metacaracteres em
expressdes regulares, colocando entre parénteses a letra “V”, quando se tratar
de afirmativa verdadeira, e a letra “F” quando se tratar de afirmativa falsa. A
seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

() A expressdo ab* significa {a} seguido de {b em qualquer quantidade}.
() A expressdo ablc significa {ab} ou {c}.

() A expressio abjcd* significa {ab} ou {{c} seguido de {d em qualquer
quantidade}.

Assinale a alternativa que indica corretamente o equivalente bindrio em
codigo BCD do niimero decimal 846569.

(A) 010101000100000101000101.
(B) 000011001110101011101001.
(C) 000010000100101011101001.
(D) 100001000110010101101001.
(E) 100001001110101011101101.

38.

39.

40.

Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas abaixo.

“Num circuito as saidas dependem exclusivamente das
entradas . Num circuito _ as saidas dependem de um
ou mais estados anteriores do sistema.”

(A) estatico — atuais — dindmico.

(B) analogico — estaveis — digital.

(C) sequencial — anteriores — combinacional.
(D) digital — atuais — analdgico.

(E) combinacional — atuais — sequencial.

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna abaixo.

19 4

€ um dispositivo para ajudar na depuragio de um
hardware em um circuito.”

(A) ICE

(B) JTAG
(C) EEPROM
(D) SSL

(E) FPGA

Ordene os termos conforme a sequéncia em que os passos sdo tomados
durante tentativas de invasdo a sistemas computacionais e, em seguida,
assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

Varredura
Enumeragéo
Obtengédo de acesso
Elevagdo de privilégio
Limpeza de rastros

NN N N N
N N N N N

(A) 2—-1-3-5-4.
B) 3-1-2-4-5,

€ 4-5-2-1-3,
(D) 1-2-3-4-5
(E) 3-2-1-5-2.
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\

45. Em relagdo a norma ABNT para Diretrizes para Seguranca Cibernética,

46.

assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas abaixo.

“Um no espago cibernético é qualquer coisa que tem
um individuo ou uma organizagfio, e pode ser:

99

para
, e

(A) recurso — valor — fisico — intangivel — pessoal.

(B) ativo — utilidade — intangivel — servigos — equipamentos.

(C) servigo — fungéo - equipamentos — softwares — pessoas.

(D) recurso — utilidade — equipamentos — softwares — especialistas.
(E) ativo — valor — informagdes — servigos — pessoas.

Em relagdo as diretrizes da Norma Brasileira de Seguranca da Informagdo
para classificacdo, rotulagdo e tratamento da informago, associe a segunda
coluna de acordo com a primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a
sequéncia correta:

Nivel de classificaciio Caracteristicas basicas

1. Nivel 1 () Informagdes internas que podem ser
2 Nivel divulgadas a todos os colaboradores e
- Nivel 2 prestadores de servigo.
3. Nivel 3 () Informagdes que podem ser divulgadas
4. Nivel 4 publicamente.
() InformagBes restritas que podem ser
divulgadas a determinados grupos.
() Informagdes que requerem tratamento
especial.
(A) 2-1-3-4,
(B) 4-3-1-2
C) 3-1-2-4.
D) 2-3-4-1.
(E) 1-4-3-2.

47.

48.

49,

Em relagdo ao comportamento de redes de computadores, analise as
proposi¢bes abaixo e, em seguida, assinale a alternativa que apresenta a
resposta correta.

L Avaliar a eficicia de um esquema de alocagéio de recursos numa rede
depende do atraso dos pacotes, independentemente da vazdo.

I Uma rede € estavel quando os pacotes continuam a passar mesmo
quando ela estd operando sob carga intensa.

III. Um colapso por congestionamento podera ocorrer em uma rede néo
estavel.

IV. A utilizagdo eficaz dos recursos da rede € o tnico critério vilido para
julgar um esquema de alocagdo de recursos.

(A) Somente I e I estdo corretas.
(B) Somente II e I1I estdo corretas.
(C) Somente I e III estdo corretas.
(D) Somente Il e IV estdo corretas.
(E) Somente III e IV estfo corretas.

Assinale a alternativa que indica a representagdo correta mais concisa para o
enderego [Pv6 47CD:1234:4422:0000:0000:0000:A456:F333

(A) 47CD:1234:4422:0:A456:F333
(B) 47CD:1234:4422:0:0:0:A456:F333
(C) 47CD:1234:4422::A456:F333
(D) 47CD:1234:4422::::A456:F333
(E) 47CD:1234:4422:-:A456:F333

Com relagdo & teoria de concorréncia em banco de dados, assinale a
alternativa correta que representa o nivel mais alto de isolamento em uma
configuragfo do nivel de isolamento de uma transagéio SQL.

(A) READ COMMITTED.
(B) READ UNCOMMITTED.
(C) REPEATABLE UNREAD.
(D) SERIALIZABLE.

(E) HIGH READING.

;
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54. A estrutura abaixo representa a célula de uma arvore em linguagem C: 55. Considere o programa escrito em linguagem C:

typedef struct _nof{ #include <stdio.h>
int chave;
struct _no *esq, *dir;
} no;

int main ()

{
int vetor[ ][3] = {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12};
Assinale a alternativa correta sobre qual sequéncia sera impressa ao executar

um caminhamento na érvore abaixo, conforme o c6digo escrito em linguagem int valor = *(vetor[1]+1)+**(vetor+3);
C a seguir. printf ( "%d", valor );

}

Assinale a alternativa que corresponde ao resultado que sera impresso.

| (A) Uma mensagem de erro.
o m (B) Owvalor 1.
| N _ ............ : AOV O <m.—o~. m.
(D) O valor 10.
(E) O valor 15.

56. Considere o programa escrito em linguagem Python:

void ordem (no *arvore){ def Wﬁ@MMVZV
if(arvore != NULL){ e return(2)

printf( "%d ",arvore->chave);

+ i -
ordem(arvore->esq); return (N+Rotina(N-1))

\ ordem(arvore->dir); print(Rotina(5))
} Assinale a alternativa que corresponde ao resultado que sera impresso.
(A) CBDAXEY (A) Uma mensagem de erro.
(B) ABCDEXY (B) O wvalor 5.
(C) ABDCEYX (C) O wvalor 10.
(D) YXEABBC (D) O valor 13.
(E) AEXYBCD (E) O valor 17.

j
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60. Considere a tabela A e a consulta SQL abaixo: 62. Considerando a linguagem SQL para manipulagio de dados em um banco de
dados relacional, a clausula JOIN inserida em um comando SELECT podera
SELECT SUM (VALOR) FROM apresentar as seguintes variagdes:
(SELECT VALOR FROM A
UNION I.  CENTER JOIN
SELECT VALOR FROM A II. INNER JOIN
1 UNION ALL HI. RIGHT JOIN
10 SELECT VALOR FROM A) IV. UPPER JOIN
T AS TABELA V. LEFT JOIN
Assinale a alternativa correta para o nimero que teremos como retorno da Analise as variacdes acima e assinale a alternativa correta.
consulta SQL.
(A) Somente 11, Il e V estdo corretas.
A 0 (B) Somente I, IT e IV estfio corretas.
B) 11 (C) Somente I, Ill e V estdo corretas.
€ 22 (D) Somente III e IV estdio corretas.
(D) 33 (E) Somente II e III estfio corretas.
(B) 66
63. Considerando a teoria de mineragfo de dados e a tarefa de associagfo, foram
61. Considere as tabelas A e B e a consulta SQL abaixo: coletadas as seguintes transagdes relacionadas a venda de frutas:
mmrmcq SUM(VALOR) TID Frutas vendidas
a%ﬂoa VALOR FROM A || Mamao, banana
UNION ALL 2 | Pera, mamdo, abacaxi
mm %wwmw wwwmww AS TABELA 3 | Mamdo. Abacaxi
4 5 HAVING AVG (VALOR) > 4; 4 | Mamado, banana, uva
: 5 | Abacaxi, uva
) Assinale a alternativa que indica o percentual correto de confianga para a
Assinale a alternativa correta para o resultado que teremos como retorno da relagdo.
consulta SQL. {(mamio} —> {uva}
(A) Osvalores 8 e 10. (A) 25%
(B) Osvalores 0, 4 ¢ 8. B) 30%
(C) O valor 10. © 50%
(D) Ovalor 12. (D) 75 %

;



P

'SeIp 09 ()
"SeIp Gy (@)
'seIp 0¢ (D)
'seip 0z (9)
'serp 01 (V)

:ojuswieyIpe [e} eied
SOAIJOW SO OPUENIOIdXa OBIBIUSWNOOD B BAIBISIUIWPY BOIY B JBYUIIBOUD
PIOASD OJRIIUOD) Op J0JSON O onb 0JEJUOD Op OUINLY] OpP BIOUYPAOAIUE
op Selp op euwIIUIW opeprjuenb © ‘[enjenuod OJUSWEIIPE oOp 0SBd OU ‘Bjuasaidal
NN39s € seAlBuIdE sep [enb ‘[e1ops,] 0ANNOAXT JOPod op (JSIS) ogdewiofu]
ep BIFO[OUDS], 9P SOSINOSY SOP OBSBISIUNUIPY Op BWSSIS Op sojueidajul
sogdro sojod opdewliojul ep BISO[OUDS] Op S$9QIN[OS OpP OBSMIEIUOO
op osseooxd o 21qos aodsip enb (107 op oarouel op 7 9p ‘7O ogdnnsur
e[od epeidye) [171S/DOJIA OP #107/f BAIJBULION OBINISU[ B OPUBISPISUO))

"0E)Se0) 9p O[9po ()
‘opdezifeost] op oul], (Q)
"BOTU0Y |, apepioede)) op ouelq (D)
"01190U0)) 9p BAOL] (9)

"0BSRIIJLID A op ourld (V)

:001s8g 039[01J NO BIOUYISJSY op OWIS ], OU
SEPIULOp SBOTU0R) 5300eoLj100dSa S8 0JUSWIPUSIE Op OBBOIJLIOA B SOLIPSSa0U
$9159) sop ogdezijeas ered yesn| onewd wo QjuowWeN0SIA0ID OpEOLISSB[O
apueol] ofod Bprosulo) IS B BISOWER B 0JUSIOFAI OOTUOG) OULID) O JAIIOSIP
Tn3os € SEAIBUIAE SBp [enb ‘[e10pa,] 0ANNOsXH Jopod op (JSIS) OBRULIONU]
B BIO[OUDS], 9P SOSINOSY SOP ORSEHSIUNUPY op BWISIS Op Sorueidorur
sopdio sojod opdewsoju] ep wISO[OUOS] Op SAQAN[OS OP OBIEIRIUOD
op ossav0d 0 21qos aodsip onb (5107 op omeue( op 7] °op ‘Zo ogdnmsur
ejod epessyfe) [17S/D0JIN OP $107/F BABULION OBINISU] B OPUBIOPISUO))

"(LLAd) ogdeuwiojuy ep vIZojousa ] op 10Ja1I(T oueld (d)
"0BSROIJIIDA op BISIT ()

opeproede) op oueld (D)

"ogdosuy op oue[d (9)

"OLIQSTAOIJ OJUSWIIQo0dY op owas ] (V)

's03s1A21d OBU SOJULWIIOSAIO S1OAISSOd JoAIOSqe
ered BOIUDY] BAIOSAI B 9 0JRNUOD Op RIOUYSIA B OJUBIND SOWNSUI & SOSIN0SI
SOp OWINSUOD OP 0ANJEIOTIA OJUSUILOSAIO OP OBSIARID © “SBLIRIOIOUS] SOPBRPIUD
0 SOE310 SO XUl SOSIAISS 9p 0BdeIsald Bp SOISNO SOP OISJRI O & OJUSWRY[RISP
o weyruied onb sopep opusuod ‘opderenuo)) ep ojusweloue[q Op 0B3I9JU0O
e eied OWNSUl 9P JIAISS SP OJIMUI O WOD OPLIOGE[d OJUSWNIOP O SASIOSIP
1N3es & SBARRUISYE sep [enb ‘[eIopa,] 0ANNOSXY JOpod op (JSIS) OpdeuULIOIU]
©p BISO[OUDS], 9P SOSINOYY SOP OBSLNSIUIWPY op BUWAISIS Op sayueISajul
sog310 sojod ogdewnoju] ep eISO[OUSO] Op SIQIN[OS Op OBIBIBIUOO
op osseoosd 0 21qos aodsip onb (5107 op omeuel op 7] op ‘7o ogdnusul
e[od epeiolfe) [171S/D0dIN OP #7107/ BAIJBULION OBSNASU] B OPUBIIPISUOD)

‘0000001 (4)
€951 (@
L9y (D)

7€l (@)
'8 (V)

"(s9a1) ¢ Jofea o elos ossaxdwi opeynsal
0 onb ered wnu [9ABLIBA BP I0[BA O BIIPUT 9N BIOLIOD BAIJRUISNE © S[RUISSY

‘{((wnu) oA1SIN901 ¢, pYy,,) Jyunad
i, = wnu jur
}
() urew jur
{
{((001/%) OAISINOAI + [) WINSI
os[o
{(p) wmex
0= xx
}
(X Jur) OAISINORI Jul
<Y OIpIs> apnjoul#

S9

1D wagen3ur] we 0311050 vweidosd 0 a1epIsu0y) H9

81 :0Vd

6107 — D0/04D 0¥ 8107 —~ OVSSINAY Ad OSYNINOD

SODIAIDAISH SOLNAWIDTHNOD




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

CONCURSO DE ADMISSAQ — 2018 ao CFO/QC — 2019

PAG: 19

68. Em relagdo a Instrugdo Normativa n° 5 de 26 de maio de 2017 que dispde
sobre as regras e diretrizes do procedimento de contratagdo de servigos sob o
regime de execugdo indireta no Ambito da Administragio Publica federal
direta, autarquica e fundacional. Associe a segunda coluna de acordo com a
primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

Definicédo

1. Custos Indiretos ()

()
2. Custos Aplicados

()
3. Custo de reposigdo
do profissional
ausente

4. Custos Diretos

5. Encargos sociais e

trabalhistas
(A) 1-3-5.
B) 3-4-5.
C) 2-1-3.
(D) 3-1-5.
(E) 4-3-1.

Descricéo

Custo necessario para substituir, no posto de
trabalho, o profissional que estd em gozo de
férias ou em caso de suas auséncias legais,
dentre outros.

Custos envolvidos na execugdo contratual
decorrentes dos gastos da contratada com sua
estrutura administrativa, organizacional e
gerenciamento de seus contratos.

Custos de mio de obra decorrentes da
legislagdo  trabalhista e previdenciéria,
estimados em fun¢do das ocorréncias
verificadas na empresa e das peculiaridades
da  contratagdo, calculados  mediante
incidéncia percentual sobre a remuneracgio.

69. Em relagdo a Instrugdo Normativa n° 5 de 26 de maio de 2017 que dispde
sobre as regras e diretrizes do procedimento de contratagio de servicos sob o
regime de execugdo indireta no 4mbito da Administragio Publica federal
direta, autdrquica e fundacional. Associe a segunda coluna de acordo com a
primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

Definicéo
1. Servigos Indiretos ()
2. Servicos Comuns ()
3. Servigos Continuos ()

4. Servigos ndo continuados

5. Servicos com Regime de
Dedicac¢@io Exclusiva de Mo de

Obra

(A) 1-2-5.
(B) 2-4-5.
(€) 2-4-3.
D) 2-1-5.
() 4-1-3.

Descricdo

sdo aqueles cujos padides de desempenho
¢ qualidade possam ser objetivamente
definidos pelo ato convocatério, por meio
de especificagdes usuais do mercado.

sdo aqueles que impdem aos contratados o
dever de realizar a prestagio de um
servico  especifico em um periodo
predeterminado, podendo ser prorrogado,
desde que justificadamente, pelo prazo
necessario a conclusio do objeto.

sdo aqueles em que o modelo de execugio
contratual exija, dentre outros requisitos,
que os empregados da contratada fiquem &
disposigdo  nas  dependéncias  da
contratante para a prestacdo dos servigos.
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